
前橋市 市民アンケート
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１ 調査の目的

この調査は、多様化する市民の意識や要望などを的確に把握し、市政に反映させるためにおおむ

ね２年に１度実施しており、調査結果を「第６次前橋市総合計画」や「実施計画」等の基礎資料と

して活用することを目的としています。

今回の調査は、市町村合併後はじめての調査であり、平成１７年５月１日を実施基準日として実

施しました。

２ 調査の内容

(1) 調査項目 １２項目

① 定住意識について

② 前橋市の将来像について

③ 施策の満足度と重要度

④ 特に力を入れるべき施策について

⑤ 環境問題について

⑥ 高齢者福祉について

⑦ 学校教育について

⑧ 生涯学習について

⑨ 農業・農村振興について

⑩ 市政情報の入手方法について

⑪ インターネットの利用について

⑫ 議会について

(2) 自由意見 市政に対する意見・要望等を自由に記入できる「市政への意見」欄を設定

３ 調査の設計

(1) 調査地域 前橋市全域

(2) 調査対象 １５歳以上の市民

(3) 調査標本数 ５，０００人

(4) 抽出方法 住民基本台帳より等間隔無作為抽出

(5) 調査方法 郵送法

(6) 調査期間 平成１７年５月１日～１５日（１５日間）

４ 報告書の読み方

(1) 回答率は、小数点第２位を四捨五入しました。したがって回答率の合計が１００％にならない

場合があります。

、 。 、(2) 回答率は 設問ごとに回答肢それぞれの回答者数を回答者総数で除したものです したがって

２つ以上の回答を求める設問では回答率の合計が１００％を超えている場合があります。

(3) 全体回答数は、２，７４０です。特に記載がない場合の回答率の分母は、２，７４０、それ以

外の場合は、ｎ数として分母を記載しています。

５ 調査票回収結果

(1) 回収率

調査票本数5,000人（男2,478人 女2,522人）

区 分 調査標本数 回収数 回収率 人口 320,096人

今 回 男性 156,567人
５，０００人 ２，７４０人 ５４．８％

（H17.5) 女性 163,529人

前 回 (平成17年4月末日現在)
５，１００人 ２，７５７人 ５４．１％

（H14.10）
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(2) 地区別回収率

調査票本数（人） 回収数（人） 回収率（％）
地区名

男性 女性 全体 男性 女性 不明 全体 男性 女性 全体

本 北部 100 115 215 56 74 130 56.0 64.3 60.5

庁 東部 86 96 182 49 52 1 102 57.0 54.2 56.0

管 中央部 64 72 136 30 43 73 46.9 59.7 53.7

内 南部 216 232 448 99 145 1 245 45.8 62.5 54.7

上川淵地区 207 213 420 93 119 3 215 44.9 55.9 51.2

下川淵地区 68 64 132 26 42 68 38.2 65.6 51.5

芳賀地区 80 81 161 37 43 80 46.3 53.1 49.7

桂萱地区 230 225 455 118 131 249 51.3 58.2 54.7

東地区 228 229 457 109 143 2 254 47.8 62.4 55.6

元総社地区 142 136 278 53 98 1 152 37.3 72.1 54.7

総社地区 100 94 194 50 62 2 114 50.0 66.0 58.8

南橘地区 310 322 632 144 208 1 353 46.5 64.6 55.9

清里地区 27 27 54 19 11 30 70.4 40.7 55.6

永明地区 154 155 309 75 98 173 48.7 63.2 56.0

城南地区 173 165 338 99 107 206 57.2 64.8 60.9

大胡地区 135 135 270 66 81 2 149 48.9 60.0 55.2

宮城地区 68 68 136 30 33 1 64 44.1 48.5 47.1

粕川地区 90 93 183 36 46 1 83 40.0 49.5 45.4

全 体 2,478 2,522 5,000 1,189 1,536 15 2,740 48.0 60.9 54.8

構成比率(%) 49.6 50.4 100.0 43.4 56.1 0.5 100.0

(3) 性別・年代別回収状況

区 分 男性 人 女性 人 不 明 全体 人 構成比率（％）（ ） （ ） （ ）

15歳～19歳 75 81 156 5.7

20歳代 116 148 264 9.6

30歳代 156 255 411 15.0

40歳代 175 270 445 16.3

50歳代 248 306 554 20.2

60歳代 256 283 539 19.7

70歳以上 163 193 1 357 13.0

年齢不明 14 14 0.5

計 1,189 1,536 15 2,740 100.0

構成比率（％） 43.4 56.1 0.5 100.0
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全体集計結果一覧

問１ －定住意識について－

設問① 前橋市は、住みやすいところだと思いますか。次の中から 選んでください。１つ

１ まあまあ住みやすい 1,314 48.0%

２ 住みやすい 843 30.8%

３ どちらともいえない 322 11.8%

４ やや住みにくい 221 8.1%

５ 住みにくい 35 1.3%

不明 5 0.2%

「 」 「 」 。設問② 設問①で １ まあまあ住みやすい または ２ 住みやすい と答えた方にお聞きします

どのような点で住みやすいと感じますか。次の中から 選んでください。３つまで

ｎ数＝２，１５７

１ 自然環境、気象条件が良い 1,346 62.4%

２ 生まれ育ったところだから 976 45.2%

３ 買い物や飲食に便利 758 35.1%

４ 道路が整備されている 436 20.2%

５ 近所づきあい、地域活動など住民交流がある 368 17.1%

６ 保健・医療施設が整備されている 340 15.8%

７ 通勤・通学に便利 321 14.9%

８ 歴史や文化、まちに愛着がある 316 14.6%

９ 公民館や図書館などの文化施設が整備されている 300 13.9%

10 公園・広場が整備されている 262 12.1%

11 体育館やグランドなどスポーツ環境が整っている 186 8.6%

12 街なみがきれい 130 6.0%

13 公共交通が便利 106 4.9%

14 高齢者等の福祉が充実している 86 4.0%

15 都市のイメージが良い 77 3.6%

16 子育て支援策や施設が整っている 70 3.2%

17 教育内容が充実している 24 1.1%

不明 5 0.2%
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設問③ 設問①で「４ やや住みにくい」または「５ 住みにくい」と答えた方にお聞きします。ど

のような点で住みにくいと感じますか。次の中から 選んでください。３つまで

ｎ数＝２５６

１ 公共交通が不便 157 61.3%

２ 買い物や飲食が不便 116 45.3%

３ 通勤・通学が不便 71 27.7%

４ 道路が整備されていない 44 17.2%

５ 都市のイメージが良くない 39 15.2%

６ 高齢者等の福祉が充実していない 32 12.5%

７ 自然環境、気象条件が悪い 29 11.3%

８ 歴史や文化、まちに愛着が持てない 25 9.8%

９ 公園・広場が整備されていない 22 8.6%

10 保健・医療施設が整備されていない 20 7.8%

10 教育内容が充実していない 20 7.8%

10 近所づきあい、地域活動など住民交流がない 20 7.8%

10 街なみがきれいでない 20 7.8%

14 子育て支援策や施設が整っていない 18 7.0%

15 体育館やグランドなどスポーツ環境が整っていない 17 6.6%

16 公民館や図書館などの文化施設が整備されていない 12 4.7%

不明 26 10.2%

、 。 。設問④ 現在住んでいる場所に 今後も住み続けたいと思いますか 次の中から 選んでください１つ

１ ずっと住み続けたい 1,499 54.7%

２ 特に希望はない 688 25.1%

３ 市内の他の場所に移り住みたい 291 10.6%

４ 市外に移り住みたい 162 5.9%

不明 100 3.6%
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問２ －前橋市の将来像について－

設問① 前橋市は、昨年の合併により人口３２万人規模の都市となりましたが、今後、どのような都

市を目指すのが望ましいとお考えですか。次の中から 選んでください。また、それ以３つまで

外に望む将来イメージがありましたら 「その他」欄（下段）に、１つだけご記入ください。、

１ 安心して暮らせる災害に強い都市 1,429 52.2%

２ 福祉の充実した都市 1,039 37.9%

３ 自然に恵まれた都市 923 33.7%

４ 公共交通の便利な都市 696 25.4%

５ 産業の栄える活力ある都市 550 20.1%

６ 健康で生きがいがもてる都市 527 19.2%

７ 人間性を育む文化・芸術都市 349 12.7%

８ 人と情報が交流するにぎわい都市 334 12.2%

９ 美しさを誇れる景観都市 324 11.8%

９ 市民（地域）と行政との協働（パートナーシップ）が充実 324 11.8%

した都市

11 教育環境の充実した都市 322 11.8%

12 資源循環型の環境都市 309 11.3%

13 都市基盤の整備された都市 257 9.4%

14 市民活動が活発で心のふれあえる都市 226 8.2%

15 スポーツやレクリエーションが盛んな都市 191 7.0%

16 観光都市 92 3.4%

不明 39 1.4%

設問② 少子高齢社会を迎え、今後人口減が見込まれますが、どのような都市の規模が望ましいとお

考えですか。次の中から 選んでください。１つ

１ 市域は現状のままで人口の増加を望む 988 36.1%

２ 現状のままでよい 677 24.7%

３ 人口が減少することはやむを得ない 638 23.3%

４ 市町村合併による市域の拡大と人口の増加の両方を望む 387 14.1%

不明 50 1.8%

問３ －施策の満足度と重要度－

日常生活の中で、市民サービス、公共施設、都市環境などのこれまでの施策について満足し

ていますか。また、今後、推進していく施策としてどのくらい重要とお考えですか。以下の設

１問項目ごとに 「満足度」と「重要度」についてあなたのお考えに一番近い番号をそれぞれ、

選んで、○印をつけてください。つずつ
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(1) 満足度
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

前橋ブランドの創出・都市ＰＲ

観光の振興

商業・サービス業の振興

工業の振興

農林業の振興

国際交流・都市間交流の促進

文化芸術の振興

スポーツ・レクリエーションの充実

生涯学習の機会・施設などの充実

幼稚園や小中学校などの学校教育の充実

地域医療体制の充実

健康づくりの推進

児童福祉の充実

障害者のための保健・福祉サービスの充実

高齢者のための保健・福祉サービスの充実

消防・救急救助体制の強化

交通安全対策の充実

地域防犯の強化

地域防災体制の充実

ごみの減量化・リサイクルの推進

自然エネルギーの活用による環境負荷の軽減

水と緑などの自然環境の保全

非常に満足 まあ満足 どちらでもない やや不満 まったく不満 不明
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県との連携や都市間連携の推進

民間活力・民間的経営センスの導入

健全かつ効率的な財政運営

窓口サービスの向上

ＩＴ（情報通信技術）の活用による

行政サービスの高度化

職員資質の向上や定員管理の適正化

事務や行政組織の簡素合理化

説明責任の徹底による公平性･透明性の向上

市民力・地域力の発揮

市民活動の支援

市民と行政のパートナーシップの充実

市民参画の推進

市政の発信･情報の共有化

美しい景観形成の充実

河川整備の充実

公園・緑地整備の充実

上水道・下水道整備の充実

住宅整備の充実

公共交通の充実

道路整備･土地区画整理の充実

消費生活の向上、消費者保護

雇用促進、子育て支援など労働環境の充実

新エネルギーの活用
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(2) 重要度
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前橋ブランドの創出・都市ＰＲ

観光の振興

商業・サービス業の振興

工業の振興

農林業の振興

国際交流・都市間交流の促進

文化芸術の振興

スポーツ・レクリエーションの充実

生涯学習の機会・施設などの充実

幼稚園や小中学校などの学校教育の充実

地域医療体制の充実

健康づくりの推進

児童福祉の充実

障害者のための保健・福祉サービスの充実

高齢者のための保健・福祉サービスの充実

消防・救急救助体制の強化

交通安全対策の充実

地域防犯の強化

地域防災体制の充実

ごみの減量化・リサイクルの推進

自然エネルギーの活用による環境負荷の軽減

水と緑などの自然環境の保全

非常に重要 まあ重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない 不明
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7.0%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

県との連携や都市間連携の推進

民間活力・民間的経営センスの導入

健全かつ効率的な財政運営

窓口サービスの向上

ＩＴ（情報通信技術）の活用による

行政サービスの高度化

職員資質の向上や定員管理の適正化

事務や行政組織の簡素合理化

説明責任の徹底による公平性･透明性の向上

市民力・地域力の発揮

市民活動の支援

市民と行政のパートナーシップの充実

市民参画の推進

市政の発信･情報の共有化

美しい景観形成の充実

河川整備の充実

公園・緑地整備の充実

上水道・下水道整備の充実

住宅整備の充実

公共交通の充実

道路整備･土地区画整理の充実

消費生活の向上、消費者保護

雇用促進、子育て支援など労働環境の充実

新エネルギーの活用
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問４ －特に力を入れるべき施策について－

新生前橋市のまちづくりのために、次の１～７のどの分野に最も力を入れるべきとお考えで

すか。最優先すべきとお考えの分野を 選んでください。１つ

１ 生活環境 841 30.7%

環境保全、自然エネルギー、ごみ減量・リサイクル、防

災、防犯、交通安全、消防・救急など

２ 福祉・保健・医療 661 24.1%

高齢者福祉、障害者福祉、児童福祉、健康、地域医療な

ど

３ 産業・労働・消費生活 458 16.7%

農林業、工業、商業・サービス業、観光、都市ブランド、

新エネルギー、労働環境、消費生活など

４ 行財政 279 10.2%

公平性・透明性、事務・行政組織、職員資質、ＩＴ（情

報通信技術 、窓口サービス、財政運営、民間活力・経）

営感覚、県・都市間連携など

５ 都市基盤 213 7.8%

道路・土地区画整理、公共交通、住宅、上下水道、公園、

河川、景観など

６ 教育・生涯学習 207 7.6%

学校教育、社会教育、スポーツ、文化芸術、国際交流な

ど

７ 協働型社会 31 1.1%

市政の発信・情報の共有、市民参画、パートナーシップ、

市民活動、市民力・地域力など

不明 50 1.8%
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問５ －環境問題について－

設問① 環境問題に対するあなた自身の関心の程度についてお聞きします。次の項目ごとに、あなた

のお考えに最も近いものを１～４の中から 選び、番号に○をつけてください。１つ

設問② 循環型社会の形成に向けたごみの減量・資源化の取り組みについて、必要と思うことは何で

すか。次の中から 選んでください。２つまで

１ メーカーや販売店が、ごみにならない製品づくりを進める 1,861 67.9%

２ 子供達への環境教育の充実 743 27.1%

３ 生ごみの家庭でのリサイクルの推進 706 25.8%

４ リサイクル情報の提供や啓発 654 23.9%

５ より細かな分別収集によるごみの減量化・資源化 564 20.6%

６ ごみの減量化・資源化の明確な数値目標の設定 425 15.5%

７ マイバック運動（買い物袋の持参）の推進 387 14.1%

不明 47 1.7%

33.5%

46.6%

31.5%

26.6%

47.0%

47.8%

30.5%

19.0%

44.1%

44.3%

39.0%

43.9%

37.7%

42.7%

42.9%

47.3%

41.9%

38.0%

38.4%

44.1%

50.0%

40.9%

43.4%

44.5%

45.8%

50.5%

9.5%

4.1%

8.9%

15.3%

5.5%

4.7%

15.1%

20.4%

5.9%

4.5%

7.2%

3.7%

4.2%

9.7%

2.2%

7.4%

11.4%

4.8%

4.3%

5.7%

5.8%

4.6%

3.1%

4.5%

2.1%

3.3%

4.7%

4.2%

4.9%

4.9%

4.7%

4.8%

4.6%

4.8%

4.5%

4.8%

4.8%

4.5%

4.3%
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生殖機能に悪影響を与えるといわれる環境ホルモン問題

リサイクル、再生品などの資源の有効利用

樹木の立ち枯れなどの原因とされている酸性雨問題

諸外国の乾燥地帯における砂漠化の進行

フロンガスの放出によるオゾン層の破壊

化石燃料の大量消費に伴う地球温暖化問題

肥料や家畜、工場等からの悪臭

自動車や鉄道、工場等からの騒音

農薬や化学物質による土壌汚染や地下水の汚染

ダイオキシン対策などのごみ焼却の仕方

乱開発による森林や動植物の減少

工場や自動車からの排気ガスによる大気汚染

事業所や家庭からの雑排水による水質汚濁

大変関心がある 少し関心がある 関心がない わからない 不明
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設問③ 環境保全のための取り組みについて、必要と思うことは何ですか。次の中から 選ん３つまで

でください。

１ 市民、企業、行政が一体となった活動を行うこと 1,353 49.4%

２ 行政が率先して環境に配慮した取り組みを進めること 1,176 42.9%

３ 河川や大気などの汚染の状況を監視し、規制を強化するこ 885 32.3%

と

４ 環境教育を充実させること 832 30.4%

５ 文化財や雰囲気ある街並み、優良な自然地などを保全する 782 28.5%

こと

６ 企業に対して、環境に配慮した商品の開発を指導すること 751 27.4%

７ 罰則を強化すること 642 23.4%

８ 地域における自主的な取り組みを支援すること 628 22.9%

９ 環境保全のための調査・研究を行うこと 442 16.1%

10 企業における自主的な取り組みを支援すること 409 14.9%

不明 58 2.1%

問６ －高齢者福祉について－

設問① 自分自身の老後や介護の問題について考えたことがありますか。次の中から 選んでくだ１つ

さい。

１ 少し考えたことがある 1,270 46.4%

２ よく考えている 1,026 37.4%

３ 実際に老後や介護の問題に直面している 250 9.1%

４ まったく考えたことがない 168 6.1%

不明 26 0.9%

設問② 充実した老後を送るために、必要だと思うことは何ですか。次の中から 選んでくだ３つまで

さい。

１ 健康を維持すること 2,329 85.0%

２ 生活をするための安定した収入 1,793 65.4%

３ 家族とのつながり 944 34.5%

４ 生きがいとしての仕事 608 22.2%

５ 知人や友人などとの関係 505 18.4%

６ 教養を深めるなど文化的趣味 432 15.8%

７ 住まいを確保すること 346 12.6%

８ スポーツなどの趣味 343 12.5%

９ 町内会や自治会などの地域活動 313 11.4%

10 ボランティア・社会奉仕などの活動 286 10.4%

11 老人クラブの活動 109 4.0%

不明 48 1.8%
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設問③ 高齢者が、住み慣れた地域や家庭で生きがいのある生活を送るためには、地域での支え合い

が重要ですが、あなたは今後、地域のボランティア活動等に参加したいと思いますか。次の中

から 選んでください１つ

１ 機会があれば参加したい 1,456 53.1%

２ 参加したいが忙しくてできない 708 25.8%

３ 積極的に参加したい（参加している） 280 10.2%

４ 参加したくない 231 8.4%

不明 65 2.4%

設問④ 介護保険の財源は、公費（税金）５０％と保険料５０％で賄われています。介護サービスの

充実と利用の増加にあわせて、介護にかかる費用は公費、保険料ともに増加することになりま

すが、あなたの考えとして当てはまるものを次の中から 選んでください。１つ

１ サービスの充実と利用の増加によって、介護保険料が上が 1,251 45.7%

るのはやむを得ない

２ わからない 629 23.0%

３ サービスは充実しなくてもよいから、介護保険料を抑える 486 17.7%

べき

４ 介護保険料が上がっても、サービスの充実を優先させるべ 270 9.9%

き

不明 104 3.8%

設問⑤ 将来、自分自身に介護が必要となったとき、最も希望するものについて、次の中から 選１つ

んでください。

１ 自宅での介護が困難な時に長期入所ができる介護保険施設 927 33.8%

を増やしてほしい

２ 自宅を中心に、身近な地域で利用できる介護保険のサービ 563 20.5%

スを増やしてほしい

３ 低所得者の介護サービス利用料の負担を軽減してほしい 533 19.5%

４ 介護の進行を防ぐための予防的なサービスを充実させてほ 279 10.2%

しい

５ サービスや事業者職員の資質の向上や均一化をしてほしい 223 8.1%

６ 介護保険に関する情報提供を充実させてほしい 155 5.7%

不明 60 2.2%
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問７ －学校教育について－

設問① 本市は「まえばし学校教育・夢プラン （注１）に基づき、学校教育の指導・充実について」

下記の施策に取り組んでいますが、あなたが必要と思うことは何ですか。次の中からあてはま

るものを 選んでください。２つまで

１ いじめのない学校を目指して好ましい人間関係づくりを進 844 30.8%

めること

２ 考える力を伸ばす学習を多く取り入れること 834 30.4%

３ 社会体験や自然体験などいろいろな体験活動を行うこと 814 29.7%

４ 道徳の時間を充実させること 684 25.0%

５ 目標をもたせてねばり強く取り組む活動を進めること 584 21.3%

６ 一人一人の学習状況に応じて指導を進めること 430 15.7%

７ 少人数指導など個に応じたきめ細かな指導を進めること 389 14.2%

８ 性教育（エイズ予防教育）や食に関する指導など健康にか 236 8.6%

かわる教育を充実させること

９ 体力つくりにかかわる活動を充実させること 198 7.2%

10 きめ細かな教育相談活動を進めること 140 5.1%

11 総合的な学習の時間や選択教科（中学校）における指導を 131 4.8%

充実させること

不明 84 3.1%

（注１ ：まえばし学校教育・夢プラン）

「夢に向かって たくましく」をテーマとする児童生徒育成の推進計画であり 「共に、

生き、思いやる心の育成 「基礎学力の向上と学ぶ意欲の高揚 「強い意志の育成と体力」 」

の向上」の３つを目標に掲げているもの （平成１４年度からの６か年計画）。

設問② 開かれた学校づくりの推進のための学校の取り組みとして、必要と思うことは何ですか。次

の中からあてはまるものを 選んでください。２つまで

１ 家庭、学校、地域社会が連携して子どもたちの健全育成の 1,562 57.0%

活動を進めること

２ 家庭、学校、地域社会が連携して子どもたちの安全確保に 1,368 49.9%

力を入れること

３ 地域の人材や施設など地域の教育力の積極的な活用を進め 1,049 38.3%

ること

４ 学校評議員制度（注２）の活用を進めること 421 15.4%

５ 小中の連携など学校相互の交流を進めること 400 14.6%

６ 学校公開日を多く設定し、地域の方々に学校を見てもらう 386 14.1%

こと

不明 92 3.4%

（注２ ：学校評議員制度）

地域に根ざした学校づくり推進のため、小・中・養護・幼の各校（園）に、地域の方

々５人程度を評議員として委嘱し、幅広く意見を聞く制度。
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問８ －生涯学習について－

、 （ 、 ） 。設問① あなたは 生涯学習の一環として何かに取り組んで 学んだり 活動したりして いますか

次の中からあてはまるものを 選んでください。すべて

１ していない 1,194 43.6%

２ 健康やスポーツに関すること 878 32.0%

３ 芸術・工芸・芸能・音楽に関すること 638 23.3%

４ 職業上必要な知識や技能、資格取得に関すること 567 20.7%

５ 家庭生活に関する実用的なこと 434 15.8%

６ 外国語・歴史・社会などの教養に関すること 321 11.7%

７ 社会貢献に関する活動 314 11.5%

８ 少子高齢化・国際化・情報化・環境問題などの社会的課題 208 7.6%

９ その他 97 3.5%

不明 138 5.0%

設問② 設問①で２から９までに答えた方にお聞きします。あなたが学んだり、活動したりしている

場所は主にどのような場所ですか。次の中から 選んでください。３つまで

ｎ数＝１，４０８

１ 公民館やコミュニティセンターなどの公共施設 690 49.0%

２ 公営のスポーツ施設や学校の体育館、校庭など 501 35.6%

３ 各町の集会所や自治会館など 336 23.9%

４ 民間のカルチャーセンター（外国語学習・資格取得を含む） 316 22.4%

など

５ その他 311 22.1%

６ 民間のスポーツクラブなど 271 19.2%

不明 48 3.4%

設問③ 設問①で１を答えた方にお聞きします。あなたがこれから生涯学習活動に取り組んでみたい

と思う分野について、次の中から 選んでください。３つまで

ｎ数＝１，１９４

１ 健康やスポーツに関すること 689 57.7%

２ 家庭生活に関する実用的なこと 469 39.3%

３ 芸術・工芸・芸能・音楽に関すること 420 35.2%

４ 職業上必要な知識や技能、資格取得に関すること 343 28.7%

５ 社会貢献に関する活動 266 22.3%

６ 外国語・歴史・社会などの教養に関すること 242 20.3%

７ 特にない 147 12.3%

８ 少子高齢化・国際化・情報化・環境問題などの社会的課題 145 12.1%

９ その他 7 0.6%

不明 18 1.5%
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設問④ あなたが学びやすい、又は活動しやすい環境を整えるために、今後、何が必要だと考えます

か。次の中からあてはまるものを 選んでください。３つまで

１ 身近な場所での講座や活動機会の充実 1,616 59.0%

２ 受講しやすい時間帯の講座（教室）の充実 1,358 49.6%

３ 学んだ成果が地域の活動に生かされる環境づくり 657 24.0%

４ 生涯学習（スポーツ含む）に関する情報提供の充実 644 23.5%

５ 公民館やスポーツ施設などの既存施設の改修、改善 449 16.4%

６ 大学などとの連携による高度で専門的な学習機会の充実 438 16.0%

７ 新たな活動場所（文化施設・スポーツ施設など）の整備 378 13.8%

８ 学習やスポーツ活動を行う人たちの交流活動の充実 355 13.0%

９ 学習やスポーツ活動に参加する際の環境の整備（幼児の一 339 12.4%

時預かりなど）

10 学習やスポーツ活動を行う際の指導者情報の充実 229 8.4%

11 その他 69 2.5%

不明 244 8.9%

問９ －農業・農村振興について－

設問① 昨年の合併に伴い、農業地域が拡大しましたが、あなたが農業・農村振興に必要と思うこと

は何ですか。次の中から 選んでください。３つまで

１ 食糧生産力の向上と安全・安心な農産物の生産 2,179 79.5%

２ 地産地消の拡大と農産物直売所の整備 1,227 44.8%

３ 自然や農業のふれあいによる食育教育の推進 1,062 38.8%

４ 自然景観と環境に配慮した農村環境の整備 721 26.3%

５ 国土保全など多目的機能と森林環境整備 635 23.2%

６ 美しい農村景観の維持創出と農村伝統文化の継承・保全 612 22.3%

７ 都市住民と交流できる市民農園や滞在型余暇活動施設の整備 554 20.2%

不明 167 6.1%

設問② 持続的な農業振興を推進していくために、市としてはどのような支援をしていくべきとお考

えですか。次の中から 選んでください。３つまで

１ 農業従事者の確保・育成 1,885 68.8%

２ 地域の特徴を生かした農産物の開発 1,369 50.0%

３ 農畜産物の生産・流通・販売の支援 1,125 41.1%

４ 畜産農家に対する、ふん尿処理・臭気対策への支援 1,119 40.8%

５ 農業生産に必要な資本装備への支援 1,011 36.9%

６ 農業生産に必要な農地の確保 593 21.6%

不明 171 6.2%
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問10 －市政情報の入手方法について－

設問① 市政情報を何で知りますか。次の中から、あてはまるものを 選んでください。３つまで

１ 広報まえばし（市広報紙） 2,500 91.2%

２ 自治会などの回覧 1,577 57.6%

３ 新聞 1,572 57.4%

４ 群馬テレビまたはエフエム群馬の市政情報番組 575 21.0%

５ クチコミ 272 9.9%

６ 市のホームページ 236 8.6%

７ 市庁舎や支所、出張所など各施設の窓口で直接 101 3.7%

８ 特に市の情報の必要を感じない 50 1.8%

不明 80 2.9%

問11 －インターネットの利用について－

設問① インターネットを利用していますか。利用場所と併せてお聞きします。次の中から、あては

まるものを 選んでください。すべて

１ 自宅や携帯電話などにより個人としてインターネットを利 1,245 45.4%

用している

２ 会社などの仕事の場でインターネットを利用している 608 22.2%

３ インターネットを利用してみたいが、現在利用していない 586 21.4%

４ インターネットについてわからない（知らない） 269 9.8%

５ インターネットを利用しようとは思わない 232 8.5%

６ 学校でインターネットを利用している 149 5.4%

７ インターネットカフェ、まんが喫茶などでインターネット 71 2.6%

を利用している

不明 257 9.4%

（ ） 。 。 、設問② Ｅメール 電子メール を利用していますか 利用機材と併せてお聞きします 次の中から

あてはまるものを 選んでください。すべて

１ 携帯電話（ＰＨＳを含む）を使い、利用している 1,278 46.6%

２ パソコンを使い、利用している 953 34.8%

３ Ｅメール（電子メール）を利用してみたいが、現在利用し 339 12.4%

ていない

４ Ｅメール（電子メール）についてわからない（知らない） 298 10.9%

５ Ｅメール（電子メール）を利用したいとは思わない 240 8.8%

６ 家庭のテレビやゲーム機、電話（Ｌモード）などを使い、 74 2.7%

利用している

７ 携帯情報端末（ＰＤＡなど）を使い、利用している 37 1.4%

不明 313 11.4%
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設問③ 前橋市のホームページ（http://www.city.maebashi.gunma.jp/）を見たことがありますか。

次の中から 選んでください。１つ

１ ホームページがあることを知っているが、利用したことは 949 34.6%

ない

２ ホームページについてわからない（知らない） 561 20.5%

３ 利用したことはある 488 17.8%

４ ホームページがあることを知らなかったので、利用したこ 423 15.4%

とはない

５ よく利用する 64 2.3%

不明 255 9.3%

問12 －議会について－

設問① あなたは、市議会の本会議や委員会を傍聴したいと思いますか。次の中から 選んでくだ１つ

さい。

１ したくない 1,111 40.5%

２ 傍聴したいが忙しくて傍聴できない 860 31.4%

３ したい 681 24.9%

不明 88 3.2%

設問② 本会議（委員会）が夜間や日曜に開かれた場合、傍聴しますか。次の中から 選んでくだ１つ

さい。

１ 傍聴しない 1,431 52.2%

２ 日曜日のみ傍聴する 587 21.4%

３ 夜間および日曜日ともに傍聴する 332 12.1%

４ 夜間のみ傍聴する 270 9.9%

不明 120 4.4%

設問③ 本会議（委員会）の模様が、テレビまたはインターネットで放送された場合、あなたはどの

方法によって傍聴しますか。次の中から 選んでください。１つ

１ 地上波テレビのビデオ録画放送 952 34.7%

２ 傍聴したくない（できない） 768 28.0%

３ インターネットによる実況中継 393 14.3%

４ 市庁舎、支所、出張所のテレビ中継 256 9.3%

５ 議場で傍聴する 236 8.6%

不明 135 4.9%



- 19 -

設問④ 本会議（委員会）の会議録がインターネットで検索できるようになった場合、利用したいと

思いますか。次の中から 選んでください。１つ

１ 利用しない 1,040 38.0%

２ 利用する 870 31.8%

３ 利用したいがインターネットを使えない 691 25.2%

不明 139 5.1%


